
أولاً :
 درست سابقاً كيف تجد طول القطعة [image: image1.png]


 في المستوى الديكارتي، أي المسافة بين النقطتين أ و ب كما في الشكل التالي :
نرسم من أ مستقيمين يوازيان المحورين السيني والصادي وكذلك بالنسبة للنقطة ب وهكذا ... 
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ثانياً :  
 في الرسم التالي النقطة أ : (1 ، 7)   ، النقطة ب : 
(5 ، 3)  ، النقطة جـ : (3 ، 5) .
 
 إذا رسمت من جـ مستقيمين يوازيان المحورين السيني والصادي فإنك ستجد : 
ـ النقطة ص = 5 على المحور الصادي (خط الأعداد يوضع عمودي) هي النقطة التي تمثل الإحداثي الصادي للنقطة جـ في المستوى الديكارتي . 
 
ـ النقطة س = 3 على المحور السيني (خط الأعداد يوضع أفقي) هي النقطة التي تمثل الإحداثي السيني للنقطة جـ في المستوى الديكارتي .
ثالثاً : لندرس الآن العلاقة بين المساقط (الإحداثيات) السينية للنقاط أ ، ب ، ج
1) النقاط س1 ، س ، س2 تقع على (خط الأعداد بشكل أفقي) المحور السيني وبالتالي :
ـ كم المسافة بين النقطتين س2 ، س1 ، أي كم طول القطعة[image: image4.png]1o o



؟؟ 
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ـ ما هو إحداثي نقطة منتصف[image: image6.png]1o o



 ؟؟ 
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لاحظ أن المسقط السيني للنقطة جـ هو س = 3
[image: image8.png]



ماذا نستنتج ؟ 
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رابعاً : لندرس الآن العلاقة بين المساقط (الإحداثيات) الصادية للنقاط أ ، ب ، جـ .  
من الشكل ، تُلاحظ أن النقاط ص1 ، ص ، ص2 ، تقع على المحور الصادي (خط الأعداد بشكل عمودي) وبالتالي : 
[image: image10.png]



كم المسافة بين ص1 ، ص2 ، أي كم طول القطعة [image: image11.png]TUl Wl
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= | ص1 – ص2|
= |7 –  3|
= 4 وحدات
ما هو إحداثي منتصف [image: image13.png]TUl Wl



 على خط الأعداد بوضع أفقي
[image: image14.png]



 العدد 5 على خط الأعداد يمثل منتصف ص1 ، ص2  
لاحظ أن العدد 5 ممثل بالنقطة ص وهو المسقط الصادي للنقطة جـ في المستوى الإحداثي .  
 
ماذا تستنتج ؟؟ 
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ـ كم طول القطعة[image: image17.png]


 ؟؟ 
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ماذا يمثل طول[image: image21.png]


 بالنسبة إلى [image: image22.png]


 ؟؟ 
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ـ كم طول القطعة [image: image24.png]


 ؟؟ 
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  [image: image26.png]



وماذا يمثل طول[image: image27.png]


  بالنسبة إلى[image: image28.png]


 ؟؟ 
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إذا كان [image: image30.png]


 قطعة مستقيمة حيث أ 
فإن ....
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 مثال توضيحي : 
[image: image42.png]


 في الشكل المجاور أ ب قطعة مستقيمة حيث إحداثيي أ : (س1 ، ص1) ، وإحداثيي ب : (س2 ، ص2) والنقطة و منتصف القطعة
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 1 ) [image: image34.png]TUl Wl



 = |6 – 2|= 4 وحدات
2 ) [image: image35.png]U U



  = |1 – 7|= 6 وحدات 

3 ) نصف طول [image: image36.png]U U
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4 ) نصف طول [image: image38.png]TUl Wl
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العدد 4 على المحور السيني (خط الأعداد بوضع أفقي) هو النقطة التي تمثل منتصف المسافة بين س1 ، س2
الآن ، إذا رسمنا من النقطة و منتصف [image: image41.png]


 مستقيمين يوازيان المحورين السيني والصادي ماذا نُلاحظ؟ 
 

 

